

# 谴责叙利亚对立双方暴力行为 俄突然提交叙问题草案

“

综合外国媒体报道,俄罗斯当地时间12月15日突然向联合国安理会提交了一份关于叙利亚问题的决议草案,法美等西方国家对此表示欢迎,加拿大则敦促公民尽快撤离叙利亚。此外,伊拉克表示,将向叙利亚派遣一支和平代表团,以调停叙利亚的国内冲突。



12月15日,加拿大外交部紧急情况观察与反应中心人员在研判叙利亚形势 新华社发

## A 俄罗斯 态度突变?

俄罗斯在15日向安理会提交的决议草案中,对叙利亚政府和反对派双方的暴力行为都进行了谴责,并呼吁安理会召开紧急会议进行讨论,不过该方案没有提出任何制裁措施。

自今年3月叙利亚局势发生动荡以来,西方国家曾多次试图推动安理会采取对叙利亚采取行动,但是俄罗斯等国一直持反对态

度,此次俄罗斯态度突变,着实令西方国家备感意外。

法国常驻联合国代表杰拉德·阿罗德表示,法国欢迎俄罗斯就叙利亚问题所提决议草案,他认为这是“一件不寻常的事”。

阿罗德说:“俄罗斯已经决定推动这项决议……我们认为,这是因为俄罗斯已经感受到了国际社会的压力。”

美国国务卿希拉里指出,俄罗斯终于认识到叙利亚冲突需要通过安理会解决,美国还要对俄罗斯的提案进行仔细研究。“提案中有些条款我们可能不会支持,但我们将认真研究该草案,并将其与阿拉伯国家联盟分享。我们希望与俄罗斯合作,这也是俄罗斯第一次认识到安理会的作用。”

## B 伊拉克 将派团劝和

15日,伊拉克总理马利基表示,伊拉克将向叙利亚派遣一支和平代表团,以说服叙方终结已持续9个月的国内冲突。

马利基当天结束了对美国的访问,他在返回伊拉克的途中对记者说:“我一回到巴格达就会召开会议,为向叙利亚派遣代

表团制定计划。”他表示,这一行动的目的是开启叙政府与反对派的对话,以达到双方都能接受的结果。

马利基说,美国和欧洲都对伊拉克提出的动议表示理解,因为他们担忧叙总统阿萨德下台后叙利亚的局势。

迄今为止,伊拉克一直未对叙利亚施行惩罚措施,既没有投票支持阿盟中止叙利亚阿盟成员国资格的决定,也没有对叙政府施加制裁。

据联合国方面的统计,已有5000多人在叙利亚冲突中死亡。

## C 加拿大 促公民撤离

加拿大外部长约翰·贝尔德15日表示,鉴于叙利亚局势进一步恶化,旅居叙利亚的加拿大公民应该尽快撤离。

贝尔德在当天举行的新闻发布会上说,他已经指示加拿大外交部和驻叙利亚大使馆开展

为期一个月的“自愿撤离行动”,以帮助大约5000名旅居叙利亚的加拿大公民办理相关手续,赶在商业交通工具尚可使用的情况下及时撤离。

他还表示,尽管加拿大外交官在叙行动已经受到限制,但加

拿大目前没有考虑关闭驻叙大使馆,也没有考虑对叙进行军事干预。

据悉,现在约有5000名加拿大公民旅居叙利亚,其中多数为双重国籍者。

综合新华社、《中国日报》消息

## 阿盟动态

### 阿盟否认设立叙利亚“禁飞区”

新华社专电 阿拉伯国家联盟秘书长纳比勒·阿拉比14日否认阿盟有意在叙利亚设立禁飞区的媒体传言。先前,有媒体报道,阿盟有可能考虑在叙利亚设立类似今年早些时候安理会在利比亚设立的“禁飞区”,以向叙施压。

阿拉比说,现如今,各方正在努力,试图沟通叙利亚政府,争取清除向叙利亚派遣阿盟观察团的各种障碍。在这一时刻,出现设立“禁飞区”谣言,无益于解决叙利亚问题。

### 阿盟推迟举行叙局势外长会议

据新华社电 阿盟副秘书长艾哈迈德·本·希利15日说,原定17日在开罗举行的关于叙利亚局势的阿盟外长紧急会议推迟,具体日期待定。根据稍早前消息,阿盟原定于17日在开罗分别举行部长级委员会会议和外长会议讨论叙利亚局势。本·希利说,推迟外长会议决定是经过阿盟秘书长、卡塔尔首相兼外交大臣与叙利亚外长穆阿利姆等进行协商后作出的。

## 伊朗近期将展出7架美以无人机

当地时间12月15日,伊朗宣布将在近期对外展示7架该国缴获的无人驾驶侦察机,并允许记者和外国大使前去参观。

伊朗《德黑兰时报》15日援引一位消息人士的话说,伊朗将会展出3架美国无人机和4架以色列无人机,以及伊朗国产的最先进的电子对抗装备。不久前落入伊朗之手的美国RQ-170“哨兵”无人机和其他两架今年1月在波斯湾附近被伊朗击落的无人机将会出现在展览上。一位自称参与了击落美国“哨兵”无人机的伊朗工程师15日透露,伊朗的电子战专家是利用无人机卫星定位导航系统的某个缺陷才成功将其击落。 据《中国日报》

## 结束马拉松谈判 俄罗斯终于入世

据新华社电 在16日的世界贸易组织部长级会议上,俄罗斯结束了长达18年的马拉松式谈判,正式获准成为世贸组织新成员,迎来了对外经贸合作和自身经济发展的崭新起点。

作为最后一个加入世贸组织的重要经济体,俄罗斯的入世过程艰难漫长。从1993年申请加入世贸组织前身关税及贸易总协定算起,历时18年。

世贸组织已成为全球多边贸易体制的支柱,在协调各成员贸易政策和平衡国际贸易关系方面发挥着不可替代的作用。但一直以来,名义国内生产总值排名世界第11位、拥有1.43亿人口的俄罗斯却是国际贸易俱乐部的“局外人”。

俄罗斯入世后,世贸组织将最后一个重要经济体也纳入贸易规则之内,使该组织更加全面和更具代表性。

## 俄罗斯愿意出资救援欧元区国家

新华社专电 俄罗斯总统经济顾问15日告诉媒体记者,俄罗斯可以向国际货币基金组织注资200亿美元,用以救援深陷债务危机的欧元区国家。

作为俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫的经济顾问,阿尔卡季·德沃尔科维奇眼下正陪同梅德韦杰夫出席在布鲁塞尔举行的欧洲联盟一系列会议。梅德韦杰夫当天与欧洲理事会主席和欧盟委员会主席分别会谈。

德沃尔科维奇告诉媒体记者,国际货币基金组织定于明年向俄罗斯归还100亿美元,只要国际货币基金组织提出要求,俄罗斯可以随时决定将这笔钱留在国际货币基金组织,用作救援欧债国家的资金。另外,德沃尔科维奇说,俄罗斯还准备好“提供另外100亿美元”。

## “豺狼”卡洛斯 又被判终身监禁

经过6个星期审理,法国巴黎一家特别法庭15日裁定,“冷战”时期知名国际恐怖分子“豺狼”卡洛斯因在法国制造4起致命袭击,判处他终身监禁,至少18年不得假释。

这是“豺狼”卡洛斯第二次获判终身监禁。当天宣判前,他利用最后作证机会讲话5个小时,回忆自身“革命历程”,悼念利比亚前领导人卡扎菲,但始终拒绝认罪。审理聚焦1982年和1983年的4起袭击,检察官奥利维耶·布雷说,4起袭击均不以政治人物为目标,而是“盲目而为”,想“冒最小风险,尽可能多地杀人”。

“豺狼”卡洛斯是“冷战”时期臭名昭著的恐怖分子,他1994年在苏丹遭逮捕,后被引渡至法国接受审理,因谋杀两名法国特工和一名告密者获判终身监禁。 杜鹃(新华社)

# 曼德拉住处外摄像头或已存在六年

路透社和美联社15日都承认他们曾在曼德拉住所外安装摄像头

据外国媒体报道,南非警方12月15日开始就某些国际新闻机构在南非前总统曼德拉于东开普省曲努镇的住所外安装监控摄像头一事展开调查。据南非媒体报道,这些摄像头可能已存在6年了。

12月12日,南非警方在曼德拉位于曲努的住所正对面的一处住宅发现了至少两个监控摄

像头。目前,摄像头已被警方拆除和没收。南非警方发言人宣布至少两家媒体卷入了该次事件中,并透露涉案媒体因涉嫌违反南非《国家关键地点法案》,可能将面临刑事指控。

南非警方并没有公布涉案媒体的名字,但路透社和美联社15日都承认他们曾在曼德拉住所外安装摄像头。

英国路透社的发言人克里斯比说:“我们确实安装过一个摄像头,但已经拆除了。”

美联社也承认此前确实安装了摄像头,但坚称绝非出于监视目的,而且当局知晓他们安装摄像头一事。美联社发言人科尔福德说:“安装摄像头只是为将来报道有关曼德拉的大新闻做准备,其他许多媒体也都做了类

似准备。何况摄像头目前并未开启。”

今年1月,曼德拉曾因急性呼吸道疾病入院治疗,他的病情引发全世界关注。美联社发言人所指的大新闻就是曼德拉去世。据悉,很多大型媒体早在很多年前就在曲努预订好了房间,准备报道曼德拉去世的消息。

据《中国日报》